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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:442 Uttalanden om ätstörningsvården i Region Stockholm

Finansminister Elisabeth Svantesson (M) och andra företrädare för 
Moderaterna har vid upprepade tillfällen under 2025 talat om ätstörningsvården 
i Region Stockholm och antingen direkt påstått eller antytt att denna 
nedmonteras. Detta är verklighetsfrånvända budskap ägnade att vilseleda 
allmänheten:

”Här i Stockholm […] höjer man skatten och lägger ned ätstörningskliniker 
eftersom man inte kan förstå att man kan prioritera och ha en skattepolitik som 
gynnar hårt arbetande människor.” (Finansminister Elisabeth Svantesson (M) i 
riksdagen, den 22 september 2025)

Ett flertal riksdagsledamöter har önskat ställa frågor till finansministern i detta 
ämne, men hittills har svar getts av andra, exempelvis socialminister Forssmed 
(KD) som vid en interpellationsdebatt den 24 oktober 2025 inte kunde peka på 
något underlag som låg till grund för finansministerns eller andra ledande 
moderaters uttalanden om ätstörningsvården i Stockholm.

Bakgrunden till ledamöternas tidigare frågor var att Region Stockholm valt att 
samla hela den högspecialiserade ätstörningsvården i regionen vid Stockholms 
centrum för ätstörningar (SCÄ) och i övrigt organiserat ätstörningsvård som del 
av specialiserad psykiatri och BUP respektive primärvården. Förändringen hade 
också lett till att alla patienter nu fick vård enligt Socialstyrelsens riktlinjer, 
samtidigt som tillgängligheten till behandling enligt vårdgarantin ökat från 38 
procent under Moderaternas sista år vid makten i Region Stockholm 2022 till 
94 procent 2025. 

Ett företag som tidigare bedrivit en väsentlig del av ätstörningsvården i 
regionen hade dock nu inte längre något avtal om vård, men däremot utestående 
juridiska mellanhavanden med regionen.

Första april 2026 föll så dom i Stockholms tingsrätt i ett civilrättsligt ärende 
som Region Stockholm drivit mot företaget. Regionens talan bifölls i sin helhet 
och företaget förpliktades att återbetala den del av ersättningen från regionen 
som företaget inte har haft rätt till jämte ränta. Region Stockholm har rätt att få 
tillbaka sammanlagt cirka 67 miljoner kronor från företaget, plus 
rättegångskostnader. 
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Mot denna bakgrund vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

1. Vidhåller ministern att det var eftersom man inte kan förstå att man kan 
prioritera och ha en skattepolitik som gynnar hårt arbetande människor 
som styret i Region Stockholm agerat på det sett som skett vad gäller 
ätstörningsvård i regionen?

2. Om så inte är fallet, har ministern för avsikt att, inom sitt 
ansvarsområde, vidta några åtgärder i förhållande till patienter, 
anhöriga, personal, tjänstemän och ansvariga politiker i Region 
Stockholm, och i så fall vilka?

………………………………………

Markus Kallifatides (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


